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ΘΕΜΑ: ∆ιπλή χαρά τα χελωνάκια της Πελοποννήσου σε Κυπαρισσιακό κόλπο και 
Κορώνη! 
 

Το βράδυ της Τρίτης 12 Ιουλίου 2016 τα πρώτα χελωνάκια της Πελοποννήσου ξεµύτισαν από τις φωλιές 
τους, στην Κυπαρισσία και στην Κορώνη και ξεκίνησαν το ταξίδι τους στην θάλασσα! Στον Κυπαρισσιακό 
κόλπο και πιο συγκεκριµένα στην περιοχή της Ελαίας καθώς και στην παραλία Ζάγκα στην Κορώνη, οι 
εθελοντές του προγράµµατος του ΑΡΧΕΛΩΝ αντίκρισαν µε ενθουσιασµό για άλλη µία χρονιά το θαύµα της 
ζωής µέσα από τα ίχνη δεκάδων µικρών νεοσσών.  
∆υστυχώς κάποια από τα ίχνη αυτά δεν οδηγούσαν προς την θάλασσα αλλά προς το πίσω µέρος της 
παραλίας και τον δρόµο µε αποτέλεσµα να µην µπορέσουν τα χελωνάκια να φτάσουν στον προορισµό τους. 
Πιο συγκεκριµένα, αυτό συνέβη στην παραλία της Ελαίας στον Νότιο Κυπαρισσιακό Κόλπο, λόγω του 
τεχνητού φωτισµού που υπάρχει στο πίσω µέρος της παραλίας κατά τις βραδινές ώρες (δηµοτικός 
φωτισµός). Οι θαλάσσιες χελώνες είναι φωτοτακτικά ζώα, δηλαδή κινούνται προς το πιο φωτεινό σηµείο που 
κατά τη διάρκεια της νύχτας είναι η θάλασσα. Για τον λόγο αυτό η φωτορύπανση στις παραλίες ωοτοκίας 
είναι µία µεγάλη απειλή για το είδος και εάν θέλουµε να το προστατέψουµε οφείλουµε να την εξαλείψουµε!  
Στην περίπτωση της Κορώνης, τα πρώτα χελωνάκια έφτασαν ασφαλή στην θάλασσα και αυτό συγκίνησε 
εθελοντές και επισκέπτες της παραλίας του Ζάγκα που βρέθηκαν στο σηµείο τις πρωινές ώρες και είδαν τα 
χνάρια των µικρών νεοσσών.   
Στους δύσκολους καιρούς που διανύει η χώρα µας τα τελευταία χρόνια, µε πλήθος κοινωνικών και πολιτικών 
προβληµάτων πολλοί θα έβαζαν σε δεύτερη µοίρα οποιοδήποτε περιβαλλοντικό ζήτηµα. Κάτι τέτοιο θα 
κατέληγε σε µία Ελλάδα χωρίς δάση, χωρίς παραλίες, χωρίς πουλιά, χωρίς ψάρια, χωρίς χελώνες… Το 
περιβάλλον µας αποτελεί κληρονοµιά ανεκτίµητη και η αέναη προστασία του µας δίνει δύναµη να 
αντεπεξέλθουµε στις δυσκολίες που όλοι αντιµετωπίζουµε καθηµερινά! 
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 

στις Θαλάσσιες Χελώνες. 
 


